

首部《精神卫生法》正式实施

5月1日，我国首部《精神卫生法》正式实施，其中明确规定“不得违背本人意志进行确定其是否患有精神障碍的医学检查”，病人住院治疗实行自愿原则。

强制收治只限两种情形

《精神卫生法》的起草人之一、市精神卫生中心党委副书记谢斌教授介绍，今后，只有两种情况才能对病人实施强制收治，一是患者存在自杀自残风险，二是对他人存在杀人伤人风险。谢斌说，国际上对精神病入院治疗，普遍强调以自愿为基本原则。

业内专家普遍认为，只有坚定执行《精神卫生法》所规定的自愿原则，才能避免“被精神病”的悲剧重演。

据悉，我国重性精神疾病患者有1600万人。目前上海收治入院的精神病人中仅20%为自愿住院。《精神卫生法》实施后，自愿住院的病人

比例将大大增加。

《精神卫生法》正式实施后，病入门诊、住院等治疗各环节，都将进行详细的权益告知。“如住院有哪些不同的方式，住院期间有什么权益，及时告知治疗进展和病情评估等。”谢斌表示，医务人员、工作人员会在整个诊治过程中更加尊重病人的隐私，尊重病人的自主决定权。

心理咨询师仅提供咨询服务

《精神卫生法》规定，国家实行严重精神障碍发病报告制度。严重精神障碍患者可以依法免费获得基本公共卫生服务。贫困的严重精神障碍患者由政府资助参加基本医疗保险，并可以得到优先医疗救助；符合条件的可获得最低生活保障。此外，《精神卫生法》还规定，心理咨询师（包含临床社工）只可提供心理咨询服务，不得从事心理治疗和精神障碍的诊断和治疗，更没有“处方权”。

上海公布“致全市农民公开信”

上海市农委日前全文公布了《2013年致全市农民支农政策公开信》，列出了16项支农惠农政策。

其中，今年起，对全市范围内种植水稻的农户，按实际种植面积给予补贴，中央和市级财政每亩补贴现金提高到112元。对采取机械化育插秧种植水稻的农户，市级财政每亩补贴现金提高到30元。

此外，今年还将增加农业保险保费补贴。市、区（县）两级财政对

农户参加水稻、能繁母猪、奶牛、生猪等21项险种进行保费补贴，相关险种补贴比例由40%至80%不等，其中生猪、奶牛险种保费补贴比例提高到80%，蔬菜险种保费补贴比例提高到70%；麦子险种保费补贴比例提高到60%。

上海还将执行国家稻谷最低收购价。从2013年新粮上市起，粳稻最低收购价从1.40元/斤提高到1.50元/斤。

《杨树浦文艺》2013年第2期要目

2013年第二期《杨树浦文艺》已经出版，本期以管新生、管燕草的长篇小说《工人》作品研讨会为主打。《散文空间》五位作家的作品也值得一读。

文学先锋栏目

本期主打

孙颙等《工人》作品研讨会发言摘要

陈思和 海派文化的一个传统——长篇小说《工人》作品研讨会上的发言

王纪人 为产业工人树碑立传 杨剑龙 展现上海现代工业发展的百年历程——评长篇小说《工人》

王为松 为什么要出版《工人》 管新生、管燕草《工人》自序

后记

小说部落

马忠静 远岸

王宏图 成人礼

王季明 跑啊跑

崔立 会说话的陶瓷

散文空间·五光十色

周立民【微风拂书】他总是惦记着森林

刘志荣【艺文随想】信仰的，小说的

吴萍【春日书话】骇人的现实

李伟长【数字文学】手机文学的核心价值

王瑢【默读】青春不必祭奠

杨浦人文栏目

杨浦寻踪

陆士清 德耀学林（复旦风流之一）——追念苏步青先生

管新生 另一种叙事记忆：工人子弟（之二）

王唯铭 海上梦回（之二）

杨浦映象

子龙 杨浦大学路（速写）

杨浦资讯

夏琦 为精神交流开“渠”

为情感抒发搭“台”——《杨树浦文艺》不为功利做文学

公示

一、根据区委“一线工作法”要求，按照区委、区政府统一安排，定于5月9日（周四）为杨浦区领导干部联系基层工作日，由定点联系的领导干部上门走访结对联系的企业，做好服务企业的有关工作；上门走访联系的居委会和困难群众，听取并帮助解决企业、社区群众遇到的各类急难愁问题。

二、区委、区政府将协调各方力量着力解决居民群众近期反映突出的急难愁问题。现将5月份领导干部定点联系基层的内容安排和主要解决的问题公布如下，请广大市民予以支持和监督。

（一）5月份领导干部定点联系基层活动安排

1、联系服务企业。深入做好联系服务企业工作，进一步了解并帮助解决企业经营中遇到的困难。

2、定点联系居委会。

（二）5月份各街道、镇主要解决的问题

●定海路街道集中解决的问题

对定海路449弄下水管道进行疏通。

●大桥街道集中解决的问题

为社区居民安装5000个防盗窗。

●平凉路街道集中解决的问题

杨浦区“一线工作法”领导小组办公室

为社区居民安装防盗窗钩2300余个。

●江浦路街道集中解决的问题

建成“白领食堂”，服务大连路总部集聚区。

●控江路街道集中解决的问题

整治解决江浦路1546号饭店二楼违章加层搭建问题。

●延吉新村街道集中解决的问题

开展“新旅程、新家园”失独家庭关爱项目。

●长白新村街道集中解决的问题

完成靖宇东路85弄部分道路的整修。

●四平路街道集中解决的问题

为鞍山三村等小区安装、维修和更换晾衣架。

●殷行街道集中解决的问题

在工四（1）小区安装21个楼梯扶手。

●五角场街道集中解决的问题

新建国年居委健身苑点。

●五角场镇集中解决的问题

为500户独居、孤老家庭免费安装燃气报警器。

●新江湾城街道集中解决的问题

积极开展文化拥军活动，为部队提供文体活动器材。

杨浦区“一线工作法”领导小组办公室

服务信息

5月5日(星期日)

■四平社区文化活动中心

13:30，假日百货广场，四平社区团队大汇演

■五角场社区文化活动中心

9:30，五角场下沉式广场，庆祝五四青年节、国际护士节健康咨询活动

5月6日(星期一)

■四平社区文化活动中心

13:30，本溪路274号东方信息苑，影片《冰山上的来客》

13:30，抚顺路360号多功能厅，《舌尖上的中国——五味的调和》

5月7日(星期二)

■四平社区文化活动中心

13:30，抚顺路360号多功能厅，有关饲养宠物的法律法规讲座

13:30，本溪路274号多功能厅，四平金秋越剧团汇报演出

5月8日(星期三)

■四平社区文化活动中心

9:00，抚顺路360号多功能厅，影片《导盲犬小Q》

5月10日(星期五)

■四平社区文化活动中心

14:00，密云路446号密云居委会星光活动室，“百姓艺苑”越剧类专场演出

18:30，抚顺路360号多功能厅，科普纪录片《Discovery系列之中国十二生肖》

上海之春国际音乐节管乐节与民同乐

（上接第1版）29日上午的黄浦江上，8艘大型游船载着来自欧、美、亚洲等20余支团队沿着外滩和十六铺码头吹响激动人心的号角，呈上《歌唱祖国》《红旗飘飘》《老朋友进行曲》等经典曲目。此次主办方还特别在游船上添置了音响设备，并在外滩设有播音点，介绍参演的中外团队和演奏曲目，艘艘游船竞相展示，中外名曲此起彼伏。

其中，第五艘江轮上，64名从四川汶川地震中走出的羌族学生，以美丽的音符、阳光的笑容给人们带来感动，也收获着人们充满敬意的目光。

5月1日上午，“上海之春”管乐节在南京路步行街举行管乐大巡游，中国人民解放军军乐团、海军军乐团以及来自德国、澳大利亚、奥地利、韩国等19支中外优秀管乐团队从世纪广场出发，接力成一条长龙，一直蜿蜒至河南中路步行街口，漂

亮的行进方阵和诸多

中外名曲引来数万游客

阵阵惊呼，市民近距离感受到“好听的管乐、好看的管乐”。

社区校级营区园区上演艺术盛宴

管乐节期间，数十支管乐团队深入社区、校区、营区、园区、市民广场及长三角地区，走进东方艺术中心、外滩、南京路步行街、上海国际时尚中心等“城市地标”奉上10余场艺术盛宴。期间，首次举办20余场历年管乐节摄影图片巡展，回顾精彩瞬间。

4月30日晚，国家一级指挥张治荣执棒中国人民解放军军乐团，在东方艺术中心奉上“永远的军乐”交响管乐音乐会，上半场展示严肃军乐，下半场用铜管诠释流行与爵士乐。

5月1日，中国人民解放军海军军乐团走进延吉社区、上海理工大学出版印刷高等专科学校，为社区居民和高校学子专场演出，演奏了《军歌连奏》、《牛仔很忙》、《中国大船》等曲目，舒展的旋律和高超的演奏技巧深深地

折服了现场观众。

管乐节期间，经过评选的来自全国11个省市的46支非职业优秀（行进）管乐团队按照小学、中学、成人及特色团队4个组别，在复旦大学正大体育馆作展演交流、评比角逐。5月1日，来自意大利、泰国、韩国和国内的评委大师齐聚复旦大学新闻学院，举行中华号角——2013上海之春国际音乐节管乐艺术节“中华杯”中国第七届非职业优秀（行进）管乐团队展演颁奖仪式暨总结交流会，智慧点拨各展演团队，共推中国管乐艺术的繁荣与发展。

上海之春国际音乐节管乐艺术节从2008年起，已连续举办了五届，共吸引了来自美国、德国、韩国、奥地利、澳大利亚等近10个国家的20多支外国团队和来自全国25个省、市及香港、澳门特别行政区和台湾地区的270余支外国团队，近2万名乐手以及享誉海内外的中国人民解放军军乐团、中国人民解放军海军军乐团的参加。

■木易

感恩和坚强，奏响奋进之音

（上接第1版）前年7月，在四川音乐学院教授李天池及周围师生指导下，北川中学有了自己的管乐团；

去年秋天开始，孩子们开始排练行进式管乐。

北川管乐团在社会的大爱中慢

慢地成长。虽然刚开始训练时，学生们在节奏、音准上频频遇到问题，但用学生们的话来说，学习管乐、参加比赛，不仅仅是一种爱好。乐队成员蒋丽心说，一次次努力过后，看到了自己的进步，“学习管乐，让我的生活变得丰富了，我不后悔加入管乐团”。从绵阳取道成都，再坐火车来上

台”（网址：<http://zbmm.chsi.com.cn>或<http://zbmm.chsi.cn>）查询招收专业，符合条件的可申请参加直招士官报名，与此同时，须携带本人学历证明、职业资格证书、2张1寸近期免冠照片到本人就读学校武装部（或指定承办部门）报名。符合招收条件且户籍在本区的普通高等学校往届毕业生，须携带本人学历证书、职业资格证书、2张1寸近期免冠照片到区征兵办（杨浦区河南路5号）报名登记。

五、审批程序：应招对象经体格检

杨浦区人民政府征兵办公室关于招收士官的通告

根据《中华人民共和国兵役法》、《征兵工作条例》的有关规定和上级有关部门关于从普通高等院校毕业生中直接招收士官的通知精神，本区今年将为部队招收部分士官。

一、招收对象：普通高等学校男性毕业生，所学专业应当符合部队专业岗位需要。

二、招收专业：公路运输类（汽车运用技术）、水上运输类（航海技术、轮机工程）、民航运输类（航空机电设备维修、航空电子设备维修、飞机制造技

术）、机械设计制造类（电机与电器、机械制造设计与自动化）、自动化类（计算机控制技术）、计算机类（计算机应用技术、计算机科学与技术、计算机网络技术、网络系统管理、网络工程）、电子信息类（机电一体化技术、电气工程及其自动化、微电子技术、电子科学与技术、信息安全技术、电子信息工程）、通信类（程控交换技术、通信系统运行与管理、通信工程）。

三、招收条件：（1）符合应征公民服现役的政治条件。（2）符合应征公民服现役的体格条件。（3）获得国家承认的毕业证书。招收的普通高等学校毕业生，其专业所在高校已开展职业技术鉴定的，应当取得国家颁发的中级以上职业资格证书。（4）未婚，男性年龄不超过24周岁（截止当年7月31日）。同等条件下，中共党员、省级以上劳动模范、国家科技进步奖获得者、军人子女、烈士子女优先予以招收。

四、报名方式：从4月中旬开始至5月15日，普通高等学校男性应届毕业生可登录“大学生网上预征报名平

台”（网址：<http://zbmm.chsi.com.cn>或<http://zbmm.chsi.cn>）查询招收专业，符合条件的可申请参加直招士官报名，与此同时，须携带本人学历证明、职业资格证书、2张1寸近期免冠照片到区征兵办（杨浦区河南路5号）报名登记。

五、审批程序：应招对象经体格检